



Свалки не должны здесь появляться снова



Может, кто-то узнает дело своих рук?

Завтра зависит от сегодня

Яна Юрьева, фото автора

Убеждена: не у каждого поднимается рука, чтобы выбросить мусор в неподложенном месте, тем более в живописном зелёном уголке природы. Всё тут зависит от воспитания. Отношение к окружающей среде передаётся, как говорится, с молоком матери.

Один человек и проездной автобусный билет не бросит на тротуар, другой же невежественный представитель хомо-сапиенс выкидывает ненужные вещи там, где ему просто удобно и не задумается, что превращать природу в помойку – всё равно, что плюнуть в свои

положенного вдоль улицы «Берёзка», сообщали и читатели газеты «Оренбургская Неделя», их звонки поступали и на линию «Народного телефона».

Люди рассказали о безобразии, в котором, скорее всего, повинны и владельцы гаражей, прилегающих ГСК. Этот вывод



в помойку – все равно, что плонуть в свои лёгкие. И как ни грустно, но всё чаще приходится убеждаться в справедливости ставших популярными информационных ашлагов, развещанных нынче во многих городских парках с надписью: не будь... – а на месте многоточия нарисовано поросячье рульце.

Обострившийся до предела мусорный кризис стал весомым поводом для реализации в стране экологического проекта Общероссийского народного фронта «Генеральная уборка».

Каждый россиянин может принять в нём участие: как сообщить об обнаруженных несанкционированных свалках, обозначив их на интерактивной карте, зайдя на сайт kartasvalok.ru, так и принять непосредственное участие в субботниках вместе с активистами ОНФ, внести свой посильный вклад в расчистку малой родины от бытового и строительного хлама, навести порядок на пустырях, в лесах, вдоль прибрежных территорий и у обочин дорог.

В прошлую пятницу вместе с активистами регионального отделения Общероссийского народного фронта в Оренбургской области, специалистами отдела ЖКХ и экологии по Дзержинскому району и компании «Экоспутник» мы снова проехались по местам несанкционированных свалок мусора, зафиксированных в Северном округе областного центра.

Об очаговом захламлении леса, рас-

гаражей, прилегающих ГСК. Этот вывод очевиден, судя по выброшенным в лесу предметам: шинам колёс, автомобильным сидениям, бамперам и прочим. Активисты ОНФ оперативно отреагировали на сигналы SOS.

– Мы уже начали уборку этого городского леса, – сообщил главный специалист отдела ЖКХ и экологии по Дзержинскому району Артур Фухрутдинов. – Три грузовые машины с мусором вывезли отсюда и продолжим эту работу. Думаю, в течение месяца лесопосадка будет приведена в порядок.

Но, чтобы результат закрепить, не допуская возобновления захламления территории, наверняка нeliшним было бы привлечь к уборке и представителей ГСК, чтобы они испытали на себе весь масштаб работ. Да и не зря ведь один известный учёный утверждал: именно труд, а не что-то другое, сформировал в наших далёких предках человеческое сознание.

А далее мы направились к лесопосадке у загородного шоссе в Оренбурге. Она представляет собой смешанный лес. Запах сосновых шишек, величественные хвойные деревья, растущие по соседству с лиственными сородичами, душистые травы и полевые цветы в душе нормального человека могут вызвать лишь положи-



тельные эмоции, выражение благодарности зелёным исполинам за ту великую миссию, которую они несут, увлажняя и фильтруя городской воздух, изрядно напичканный вредными веществами, а также укрывая путника от знойных солнечных лучей в жаркий день.

Так вот идёшь по проезжей дороге вдоль этого леса, ведущей к одному из садовых товариществ, слушаешь голоса птиц, шум листвы деревьев и вдруг видишь вначале одну гору мусора в траве, безжалостно уродующую окружающий пейзаж, потом другую, третью... И только в этом лесу таких мусорных «клондайков» насчитано жителями Оренбурга около 30!



– Вообще-то эта дорога через лес к СНТ тоже не санкционированная, – комментирует Артур Робертович. – Вот уберём мусор, и хорошо бы вспахать наезженную колею, чтобы у проезжающих автомобилистов не было возможности продолжать исподтишка творить все эти бесчинства.

Чего тут только мы ни увидели: и лежаки от диванов, и корпус от телевизора, и опустошенную камеру холодильника, и строительные отходы в виде битой керамической плитки, не говоря уже о пластиковых бутылках, пакетах, начинённых всякой гадостью и даже расписные чурбаки, видимо некогда украшавшие какую-то рекреацию. Посмотрите на фотографии, может быть кто-то да узнает дело своих рук.

– А ведь до специально оборудованной свалки оставалось доехать всего-то около двух километров,

– огорчается представитель компании «Эко-спутник» Алексей Даныш. – Во дворах большинства жилых домов рядом с мусорными контейнерами оборудованы площадки для крупногабаритного мусора. А у дачников два пути решения мусорного вопроса: либо заключать договор с организациями по вывозу отходов, либо самостоятельно транспортировать на организованную свалку. На месте приобретается талон, стоимость которого доступна каждому садоводу. Зато совесть чиста перед природой и нашими детьми, которым жить и жить. Но вот как они жить будут, зависит от наших сегодняшних поступков.

Светлана Смирнова эксперт ОНФ:

- Жители региона наносят на интерактивную карту стихийные свалки, сейчас их 94. С помощью волонтеров десять уже ликвидированы, а остальные взяты в работу. Благодаря сайту kartasvalok.ru мы видим реальную картину, которая отображает наличие проблемных зон несанкционированного складирования мусора в Оренбуржье. Хочу отметить, что работа пошла, и формально отмахнуться от нее крайне сложно.